

数字化转型带动制造业高端化、智能化、绿色化发展 市开发区赋能企业高质量发展

本报讯(全媒体记者 袁敏)昨日,记者从市开发区有关部门获悉,2024年以来,开发区抢抓机遇实施“一转带三化”行动,即通过数字化转型带动制造业高端化、智能化、绿色化发展,为企业高质量发展铺就数字化“快车道”。

数字化转型激活产业新动能。数字化转型是推动高质量发展的关键所在。该区精心构建了数字化转型重点项目库,实施动态管理和跟踪调度,确保每个项目都能按计划顺利推进。工业互联网平台的建设和应用推广,更是成为该

区数字化转型的重要抓手,通过加快5G、千兆光网的规模化应用,为企业的数字化转型提供了强大的基础设施支撑。

链式布局打造产业新生态。该区不仅关注单个企业的数字化转型,还着眼于整个产业链的优化升级,并列出了产业链重点企业、创新平台、专家人才、关键技术、问题短板、重点事项等任务清单,通过全方位、深层次改造,提升15条产业链的整体竞争力;通过支持“链主”企业建设数字化平台。该区成功带

动了中小企业上云、用数、赋智,形成了链式发展新格局。

智能车间引领制造新风尚。智能车间、智能工厂的建设,是该区数字化转型的又一亮点。开发区不仅建立了智能车间、智能工厂项目培育库,加强动态监测评估、定期走访企业、解读相关政策,还激发了企业参与数字化转型的积极性。如今,康达包装已成功申报2024年度河南省智能车间和智能工厂,成为该区数字化转型的典范。

5G网络铺就信息高速路。在该

区,5G网络的建设如火如荼,目前已建设5G基站703个,数量位居全市第二,实现5G网络全覆盖。这不仅为企业的数字化转型提供了坚实的网路基础,还为该区信息化建设注入新活力。

2024年以来,该区数字化转型项目已达5个,重点行业规模以上企业智能应用场景覆盖率达70%以上。这些成绩的取得,不仅推动了该区产业化升级、智能化提升和绿色化发展,还为打造一流的产业链群和产业生态打下坚实基础。



浓浓粥香 温暖腊八

1月7日,市开发区金河街道东高社区联合辖区的俏麦园饭店开展“浓浓粥香 温暖腊八”志愿服务活动,进一步增强了社区居民的幸福感和获得感、满意度。

一碗碗热气腾腾的腊八粥被小心翼翼地盛出,社区志愿者带着笑容将其送到居民手中。接过腊八粥的居民眼里和话语中满是感激,暖粥的热气不仅温暖了他们的身体,更温暖了他们的心。

(通讯员 刘文珂)

热粥暖胃 服务暖心

1月7日,在市开发区金山街道翟庄社区辖区的百合春天小区,物业工作人员早早地行动起来,将精心熬制的八宝粥和煮好的茶鸡蛋放在小区南门,让居民在寒冷的冬日喝上一碗热气腾腾的腊八粥。

当天早上,伴随太阳升起,出门的业主渐渐多起来,物业工作人员将热乎乎的八宝粥和茶鸡蛋送到业主手中。这份惊喜让业主们放慢了脚步,也让业主们感受到物业的温暖,给寒冬增添浓浓暖意。

(通讯员 赵雪娇)



市市场监管局开发区分局

加强处方药销售监管 确保市民用药安全

本报讯(全媒体记者 袁敏 通讯员 康广群)近日,市市场监管局开发区分局召开药品零售企业处方药销售专项整治行动部署会,加强处方药销售监管,规范药品零售经营企业销售处方药行为,确保市民用药安全。

会议传达了市市场监管局《关于开展药品零售企业处方药销售专项整治行动的通知》,并对此次处方药销售专项整治工作进行了具体工作安排。

会议要求,处方药销售问题关系到人民用药安全,市开发区要加强监管,联合药店向群众普及安全用药知识,提高群众安全用药的意识和能力,同时也要在日常监管中尽职尽责,确保处方药销售行为规范有序。各药品零售企业要树立合法经营意识,落实药品安全主体责任。

会议强调,各药品零售企业购进的所有药品,都必须从合法渠道购进,并向供货方索要随货通行单和发票,在购进后第一时间进行药品追溯

入库验证,保障药品的全过程可追溯。销售处方药时,各药品零售企业必须经执业药师审核后方可调配、销售。零售药店要严格按照《药品经营许可证》核准的经营经营范围经营,不得销售麻醉药品、精神药品、蛋白同化制剂等国家禁止零售的药品。

市市场监管局开发区分局有关负责人称,下一步,该局将严格按照会议部署,扎实开展各项工作,确保处方药销售行为规范有序,为人民群众用药安全保驾护航。

关王庙乡 关爱户外劳动者



近日,市开发区关王庙乡志愿服务队开展“关爱户外劳动者 传递爱心不停歇”冬日送温暖志愿服务活动,为奋斗在一线的环卫工人送去冬日的温暖。

志愿者走向辖区街头,为辖区环卫工人送上酒精、医用棉签、创可贴以及手套等爱心礼包,并详细了解他们的工作和身体情况,感谢他们为城市的清洁、美丽默默地奉献和辛勤付出。同时,志愿者还向环卫工人宣讲冬季疾病预防、冬季行车安全、消防安全等常识,叮嘱他们注意安全和保暖,受到群众的一致好评。

(全媒体记者 袁敏 通讯员 韩健强)

小界牌社区 拥军优属暖人心



近日,市开发区金河街道小界牌社区走访慰问荣立三等功现役军人家属,为他们送去慰问品,带去党和政府对军人及军人家属的关心和慰问,弘扬拥军优属光荣传统。

社区工作人员来到荣立三等功的现役军人郭闻家中,与家属亲切交谈,感谢他们为国家、为部队培养输送了优秀士兵,希望家属继续支持和鼓励孩子在部队中再接再厉、再立新功,为家乡再添荣光。

(通讯员 赵海珍)